

市募捐办就「慈善扶贫一日捐」活动相关问题答记者问

记者:为什么要开展“慈善扶贫一日捐”活动?

市募捐办:2016年3月,十二届全国人民代表大会第四次会议通过的《中华人民共和国慈善法》明确规定每年9月5日为“中华慈善日”。今年5月30日,《陕西省实施<中华人民共和国慈善法>办法》(以下简称《省办法》)正式颁布,将每年9月5日“中华慈善日”所在周确定为“陕西慈善周”。今年是第一年,省上安排各地市结合实际开展扎实有效的纪念活动。开展“慈善扶贫一日捐”活动,意义重大。

记者:“慈善扶贫一日捐”活动内容是什么?

市募捐办:“慈善扶贫一日捐”活动即在“陕西慈善周”前后号召全省各级党政机关和企事业单位干部职工每人自愿捐赠一日工资,发动各类企业自愿捐赠一天的利润,动员社会公众人人献爱心自愿小额捐赠,为决战脱贫攻坚作出自己的贡献。

我市“慈善扶贫一日捐”活动9月1日开始,9月15日结束。其中,9月的7、8、9三日为线上募捐的关键日即“腾讯99公益日”。“腾讯99公益日”是以慈善公益项目为载体,以网民爱心捐赠为基础,以腾讯公益基金会、企业、机构配捐为激励的全民性互联网公益捐赠活动。

记者:“慈善扶贫一日捐”活动的捐款方式有哪些?

市募捐办:捐款方式为线上捐赠和线下捐赠。线上捐赠,即9月7日至9月9日期间,捐赠者在手机上扫描选定支持项目的二维码,通过市慈善协会发起的网络筹款项目,以“一起捐”方式参与捐赠,每日配捐配完即止,若当日配捐未配完将顺延至活动结束。所有捐款及配捐金额均实时显示在手机捐款链接界面。

线下捐赠,就是各县区、市级各部门和单位自行组织捐赠,统一将善款汇入市、县区慈善协会专户,由市、县区慈善协会出具国家规定使用的有关票据。

记者:“慈善扶贫一日捐”活动捐赠善款如何使用?

市募捐办:线上捐赠善款,活动结束后市慈善协会向省慈善协会申请拨付到项目实施地用于项目执行。今年根据省上子母项目的安排,经市民政局、扶贫局相关部门认定上线的网络募捐项目有:“安康爱心超市扶志”项目、“安康扶贫工作定向扶困”项目、“安康关爱留守儿童”项目。

“慈善扶贫一日捐”活动的善款及配捐的资金,用于支持各类扶贫帮困项目,重点支持贫困村“爱心超市”运营及“扶贫工作定向扶困项目”。资金的管理和使用严格按照市委办公室、市政府办公室《关于在全市开展“慈善扶贫一日捐”活动的通知》(安办函[2019]65号)文件要求,坚持公开、透明并接收审计和社会监督。

市级接收捐赠单位名称:安康市慈善协会
开户银行:建设银行安康分行营业部
账号:61001663711050000375
地址:安康市汉滨区巴山西路132号
联系电话:0915—3280696、13324656140
联系人:袁粒 张蕾

(上接一版)

会议认为,中国共产党自成立以来,团结带领人民,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合,赢得了中国革命胜利,并深刻总结国内外正反两方面经验,不断探索、不断实践,建立和完善社会主义制度,形成和发展党的领导和经济、政治、文化、社会、生态文明、军事、外事等各方面制度,不断完善国家治理,取得历史性成就。党的十八大以来,我们党领导人民统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局,推动中国特色社会主义制度更加完善、国家治理体系和治理能力现代化水平明显提高,为政治稳定、经济发展、文化繁荣、民族团结、社会安宁、国家统一提供了有力保障。

会议强调,新中国成立70年来,我们党领导人民创造了世所罕见的经济发展奇迹和政治稳定奇迹,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。实践证明,中国特色社会主义制度和国家治理体系是植根中国大地、具有深厚中华文明根基、深得人民拥护的制度和治理体系,是具有强大生命力和巨大优越性的制度和治理体系,是能够持续推动拥有近14亿人口大国进步和发展、确保拥有5000多年文明史的中华民族实现“两个一百年”奋斗目标进而实现伟大复兴的制度和治理体系。

会议认为,当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴关键时期。

顺应时代潮流,适应我国社会主要矛盾变化,统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想,不断满足人民对美好生活新期待,战胜前进道路上各种风险挑战,必须加强对重大问题的研究,坚持改革创新,在坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化上下更大功夫,继续艰苦奋斗、开拓前进,确保党和国家事业蓬勃发展、长治久安。

会议指出,加强党内法规制度建设,必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持正确政治方向,坚持以党章为根本遵循,坚持贯彻民主集中制,坚持服务党和国家工作大局,坚持系统推进,坚持依法治国和依规治党有机统一。修订制定《中

国共产党党内法规制定条例》等党内法规是加强新时代党内法规制度建设的重要举措,体现了党的十八大以来坚持全面从严治党、依规治党的实践成果、理论成果、制度成果。

会议强调,党内法规制定工作要以新修订的《条例》为遵循,使党的领导和党的建设各方面法规制度相协调,下位法规制度同上位法规制度相衔接,实体性、程序性、保障性法规制度相配套。要认真执行新修订的《党内法规和规范性文件备案审查规定》,坚持有件必备、有备必审、有错必纠,切实维护党中央和党的政策的一致性和权威性。要严格落实《党内法规执行责任制规定(试行)》,各级党组织和党员领导干部必须切实担负起执行党内法规的政治责任。

(上接一版)

驻村干部多次上门调查了解李怀智的贫困原因,帮他分析制定脱贫计划,起初他十分排斥,说这些都是忽悠。通过工作队员和包户干部一次次入户促膝长谈,并和他一起干农活、聊家常、讲政策,慢慢熟悉后他渐渐接受产业建议,从三只鸡养起并渐入佳境,产业收入可观还有奖补资金,尝到甜头后的他啥都想发展。包户干部及时劝他因地制宜发展产业,还三天两头实地进行指导。同时还鼓励他积极参与各类活动,新民风建设他热情高涨、技能培训他踊跃参与、发展产业他不甘人后,脱贫致富、乔迁新居,李怀智的好日子来了。

在开展“三下”活动中,石泉县积极引导党员干部走出机关,深入到群众中交流、交心、交友,始终与群众同心、同干、同苦、同乐,用“真心、信心、耐心”与群众打交道,充分相信群众和依靠群众,形成推动发展的强大合力,不断增强群众的满意度。该县明确规定,县级领导到基层一线每年不少于80天,科级领导不少于100天。到基层一线后,深入开展宣传、解读和引导工作,把党的政策传递到各村、各组、各户,让广大人民群众掌握党的政策、解除思想困惑、增强发展信心。

联系服务群众的核心是要为群众办实事,石泉县进一步完善党员干部包联工作机制,明确每名科级以上干部联系“两代表一委员”和普通群众10至20人、交友帮扶3至5人、联系企业和社会组织1至2个,充分发挥包联帮扶作用,每年至少帮助包联对象解决2个生产生活中遇到的难题。通过县级领导包镇、科级干部包村、党员干部包户,全县共选派1150余名党员干部驻村到

一线,“包”民事,解民忧,办实事,办好事,让广大群众从切身利益的变化中看到党和政府为民办事的诚意和决心。

针对民情三本账,视察评议、民主监督、下访巡访等方式收集到的群众对党委、政府的意见建议,以及群众反映强烈的民生问题,县级领导和各相关部门主要负责人认真开展调查研究,及时出台相关政策和解决方案,加快改进自身工作中的不足,着力补齐社会民生事业短板。据了解,仅2018年石泉县在民生领域累计投入资金达16.5亿元,有效提升了群众的生活质量和幸福指数。

后柳镇汉阴沟村村民任洪最近喜上眉梢,一个电话预约,很快就坐上客运车,出行再也不是难题。据统计,2018年底石泉未通客车的村有还有61个。2019年初两会上,县上将智慧运营农村客运村村通项目作为承诺给人民群众要办的10件实事暖民心事项之一,交通部门通过协调大健公司投入了10辆通村客运车,利用手机APP或电话预约的方式,解决了未通客车的61个村群众的出行难题,目前使用超过2万人次。

石泉县扎实做好“实事暖民”工程,县镇两级党委、政府和村(社区)将每年遴选5至10个重点民生问题,以向人民群众公开承诺的方式强力推进解决,切实解决群众最期盼、最急需解决的问题。民有所呼我必有应、民有所需我必有为,广大党员干部深入一线干实事,急群众所急、想群众所想,真正成为了群众拥护的贴心人。

工作下沉,夯实基层治理让民乐

“这几年,我们小区的巷子里不仅安装

了很多监控,而且还可以经常看到巡逻的民警,社会治安非常好!”城关镇北街社区居民袁福章老人感慨地说,老百姓更容易看到巡逻民警,意味着心里的安全感更强。

城关镇北街社区常住2万多人,是石泉县居住人口最多的社区,管理服务难度大。县上通过工作中沉夯实基层治理,依托社区党群服务中心,探索建立了常态化宣传教育、立体化治安防控、规范化矛盾调处、人性化民生服务、民主化居民自治等工作机制,让无数大事化小、小事化了,社区也创下了十多年来无重大刑事案件的平安纪录,被评为全国社会治安综合治理先进单位。

在“三下”活动中,石泉县各级各部门把工作重心下沉,持续推进基层党组织“六化”建设,建立健全“六大”长效治理机制。在做强基层组织方面,以全面提升基层党组织的组织力为重点,深入推进村(社区)党组织支部书记职业化、党员管理精准化、纪律监督严密化、组织生活规范化、作用发挥制度化、基础保障长效化“六化”建设,建立村(社区)干部淘汰机制,选强配好村(社区)党支部书记,积极推行村(社区)党组织书记与村(居)委会主任“一肩挑”,大力开展软弱涣散村(社区)党组织整顿工作,建好建强基层堡垒,着力提升组织力,强化政治功能,发挥好领导和推动基层治理的作用。

在抓实基层治理方面,按照任务量化到村、人员派驻到村、领导跟进到村,决策同商、落实同抓、责任同担,促群众致富、促集体经济、促基层治理的“三到、三同、三促”思路,在脱贫攻坚驻村帮扶机制的基础上,探索实施村镇工作一体化,村镇两级干部沉到村(社区)合力推进乡村振兴,合力抓实乡村

治理。在村(社区)全面建立健全文化引领、治安防控、法律服务、矛盾调处、民生保障、居民自治“六大”长效治理机制,把党员干部的力量下沉到村(社区),挺在人民群众最需要的前沿阵地,着力构建平台共建、事务共治、成果共享的基层治理新格局。

在强化基层监督方面,充分发挥党内监督和群众监督作用,探索建立巡察与审计联动、巡察与村务监督协作机制,扎实推进巡察向村(社区)党组织延伸。常态化开展信访民情“直通车”下访活动,将监督举报平台搬到群众“家门口”,及时受理群众投诉举报,严肃查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题。健全完善党务政务公开制度,完善“小微”权力清单公示制度,充分保障群众的知情权、参与权和监督权。

石泉县坚持把党员干部“三下”活动纳入基层党建述职评议重要内容,纳入年度目标责任考核,将“三下”活动与党员干部分管和业务工作紧密结合,自觉将“三下”活动融入各项业务工作,用各项工作成效检验“三下”成果,定期评选表彰一批作风硬、实绩好、民满意的“好党员好干部”,充分发挥典型示范引领作用,确保“三下”活动扎实有效推进。

通过持续深入开展“三下”活动,进一步密切了党群干群的血肉联系,最大限度地激发了发展活力。近年来,石泉县域综合经济实力进入全省20强,综合目标考核在全市实现“六连优”,获得中省荣誉、创新性成果以及人民群众的获得感、幸福感、安全感都位居全市前列,能够在全省乃至全国打造出一批石泉模式和示范样本,不能不说这是开展“三下”活动带来的连锁反应。



广告

HUAQI 花旗

健康美食专家

陕西省行业信誉单位

花旗月饼 一品香天下

[团圆的味道·爱的味道]

团购热线: 13488206999

安康花旗食品有限公司

“人保财险杯”2019汉江惠民车展

2019年9月6日-8日 汉江龙舟文化园

主办: 安康日报社 承办: 安康市安报传媒有限公司 安康五星文化传媒有限公司 特别赞助: 中国石油陕西安康销售分公司

冠名单位: PICC 中国人保财险 赞助单位: 中国石油